






AKTIVAN GRAĐANIN BUDI I PREDSTAVNIKE BIRAJ



Autorka: Anđela

U ovom broju novina **Demokratskih radionica** „Barbara Pramer“ imaćete priliku da pročitate šta su novinari odjeljenja VI-1, OŠ „Marko Miljanov“ iz Bijelog Polja, saznali o temi *Demokratija i parlament*.

-  Aktivni građani (str. 2 i 3)
-  Obaveze birača (str. 4 i 5)
-  Predstavnici naroda (str. 6 i 7)

AKTIVNI GRAĐANI

Aktivni građani učestvuju u društvenom životu svoje zajednice koju nastoje da unaprijede

Dragi čitaoci, danas smo pričali o aktivnim građanima. Saznajte i vi, kroz naš tekst, više o tome. Aktivni građani nisu samo ljudi koji imaju pravo da glasaju, već su to svi oni ljudi koji žele da iskažu svoje mišljenje o nečemu, da unaprijede svoju zajednicu i učine je boljom i ljepšom za život svih građana.

Aktivni građanin može biti svako. Za aktivnog građanina je potrebna želja i volja da se nekom pomogne ili da se riješe određeni problemi. Građanin treba da zna da se građanski ponaša i uvijek treba da je voljan da živi u skladu sa tim.

Aktivni građanin glasa i odlučuje o pitanjima koja se tiču svih stanovnika jednog grada ili države. Aktivni građanin učestvuje u društvenom životu svoje zajednice i nastoji da je zajedno sa ostalima (školskim drugarima, roditeljima, komšijama itd.) unaprijedi. Aktivni građani učestvuju u donošenju odluka važnih za cijelu zajednicu. Oni su humani i spremni da pomažu drugim ljudima, pravedni su i bore se za svoja i prava drugih ljudi, odgovorni su prema sebi i drugim ljudima, aktivni i uvijek spremni da rješavaju pitanja koja su važna za zajednicu.

Autori: Nikola i Željko



Amar je predstavio jednakost u pravima, koju svi ljudi u demokratiji imaju.



Pomagati drugima, a posebno starijima, je nešto što krase aktivnog građanina.

Autorka: Sandra



Iva, Anđela, Nikola, Danilo, Sandra, Amar, Željko i Vasilije (11-12 godina)



Jednog dana Danilo je došao na ideju da organizuje humanitarnu akciju i o tome je pričao sa drugarima.



Vasilije se složio sa idejom i riješio je da donese instrumente koje ima.



Iva se pridružuje Danilu i Vasiliju i želi da sazna više o čemu oni razgovaraju.



Vasilije pojašnjava Ivi ideju o muzičkoj priredbi, pri čemu se Iva dosjetila sjajnog načina širenja ideje.



Nakon uspešnog dogovora i podjele poslova, Vasilije i Iva se opraštaju od Danila kako bi krenuli da završavaju svoj dio obaveza.



Danilo je ostao sam, razmišljajući kako će sve proteći i da li će muzička priredba biti uspješna.

Autori foto-priče: Vasilije, Iva i Danilo

OBAVEZE BIRAČA

Birač bira svoje predstavnike na osnovu svog slobodnog mišljenja

Izbori su način na koji ljudi biraju svoje predstavnike koji će da odlučuju u ime svih građana. Mi smo bili birači u svom odjeljenju i birali predsjednika odjeljenja. Imali smo naše uslove i kriterijume za glasanje. U državi, kada se organizuju izbori, to je malo drugačije. U našoj državi, Crnoj Gori, građani koji imaju pravo glasa zovu se birači.

Birač je osoba koja treba da stekne određene uslove kako bi mogao da glasa. Da bi neko glasao treba da ima 18 ili više godina, da ima državljanstvo Crne Gore i da u Crnoj Gori ima prebivalište najmanje dvije godine do dana održavanja izbora.

Svi birači treba da glasaju, jer je to građansko pravo, a isto tako je važno, jer jedan glas može odlučiti, a i sve promjene se tiču građana jednako. To je veoma važno zato što svojim glasom izražavamo svoje mišljenje.

Zaključili smo da su u državi svi ljudi jednaki u svojim pravima, a samim tim imaju i jednako pravo glasa.

Zato treba da se čuje glas svih građana sa pravom glasa, jer su oni ti koji se pitaju o stvarima koje su važne za državu u kojoj živimo.

Autori teksta: Luka I. i Luka Č.



Birač treba da ima 18 ili više godina.

Crtež je nacrtao Armin.



Glasačka kutija je mjesto gdje se ubacuju glasački listići.

Autorka je Nikolina.



Glasačka kabina je mjesto gdje birač, na osnovu svog slobodnog mišljenja, ostvaruje pravo glasa. Niko ne treba da zna za koga je jedan birač glasao.

Autori: Lazar i Nikola

Naše je pravo da se čuje naš glas



Izbori treba da budu fer. To znači da prebrojavanje glasova treba bude regularno i pravilno.

Autorka crteža je Jovana.



Izbori treba da budu jednaki. Jedan birač važi jedan glas.

Crtež je nacrtala Jelena.



Nikolina, Jovana, Jelena, Armin, Nikola, Luka, Lazar i Luka (11-12 godina)

PREDSTAVNICI NARODA

Predstavnici naroda su poslanici i rade u Skupštini Crne Gore

Dragi naši čitaoci i čitateljke, u našim novinama ste već saznali da je demokratija vladavina naroda. Takođe, saznali ste da narod vlada tako što na izborima bira svoje predstavnike u vlasti. U našem članku ćete se detaljnije upoznati sa predstavničkim domom naroda, kao i saznati ko su predstavnici naroda.

Predstavnički dom naroda je Skupština Crne Gore. U Skupštini se donose zakoni od strane poslanika. Poslani cu predstavnici naroda i oni se biraju glasanjem na izborima. Parlamentarni izbori za saziv Skupštine održavaju se svake četvrte godine. U Skupštini Crne Gore ima 81 poslanik i poslanica. Važan posao poslanika je da donose Ustav Crne Gore i zakone. Ustav je najvažniji dokument u Crnoj Gori u kojem su zapisana prava, ali i uređenje naše države. Zakoni su pravila koja svi treba da poštujemo i koja nas štite.

Kao što je u državi važno da postoje predstavnici naroda, tako je važno da i mi, na nivou odjeljenja, biramo predsjednika. Predsjednik odjeljenja ima važne uloge: da vodi računa o svima nama, da se brine o čistoći učionice, da pazi na školski dnevnik, kao i da brine o ponašanju učenika.

Autori: Milovan i Sara



Na Anđelininom crtežu možete vidjeti zgradu Skupštine Crne Gore, predstavničkog doma naroda.



Nađa je crtežom prikazala Veliku salu Skupštine u kojoj se donose, predlažu, mijenjaju i dopunjuju zakoni.



Miloš, Nađa, Ema, Anita, Đorđe, Milovan, Sara, Anđelina i Kerim (11-12 godina)

Predstavljamo vam rad Skupštine Crne Gore



Autori foto-priče: Đorđe, Ema, Anita, Kerim i Miloš



IMPRESUM

Ova publikacija je nastala kao proizvod programa Demokratske radionice „Barbara Pramer“, koji realizuje



Crna Gora
SKUPŠTINA

Uređuje:

Služba Skupštine Crne Gore

Svrha publikacije:

Neformalno građansko obrazovanje

Štampa:

Skupština Crne Gore

Prijave za učešće u demokratskim radionicama slati na:

Telefon: 020 404 571

e-mail: office@demokratskeradionice.me

www.demokratskeradionice.me